

Hoja del día

La República en la calle

Está visto que la República no puede ponerse en contacto con el ambiente. Se halla delicada y enfermiza y en cuanto se aparta de la atmósfera templada y viciada, del Parlamento, se constipa. Los que el jefe del Gobierno llamó despreciativamente «burgos podridos» son ya toda España.

Esta República democrática que padecemos no ha nacido para vivir en la calle. Es una República de estar por casa. Ya dijo en cierta ocasión el señor Azaña que a él no le importaba la calle, pero es que la calle se le va a meter en casa por poco que la hurgue y le va a sacar a escobazos de las habitaciones.

La historia se repite, y la República de 1930 no tiene nada que envidiar a la de 1873. También entonces, como ahora, vivía la República refugiada en el Parlamento mientras en la calle era burlada y menospreciada. Fue entonces necesario que un general subiera las escaleras del Congreso y franquease su mampara para echarla de allí. Ahora las categorías han descendido y ya no van a ser necesarios los enfuchados para hacer la misma operación. La espada podrá ser substituída por cualquier escoba, y un basurero podrá hoy hacer lo mismo que entonces hizo un general.

La República no puede vivir en la calle; pero de la calle se puede decir lo que los antiguos físicos decían de la naturaleza, que tiene horror al vacío, y que no puede dejarse sin nada. Si la República no está en la calle es necesario que haya otra cosa que esté, pues de lo contrario surgirá la anarquía, peor todavía, si peor puede haber, que la misma República.

El catorce de Abril de 1931 la República estaba en la calle y era poco lo que nos restaba que hacer, como no fuera llorar como mujeres lo que no habíamos sabido defender como hombres; pero hoy la República ha huído amedrentada de la calle, y es indispensable que llenemos la calle con la propaganda católica que la República pretendió barrer.

Los triunfos, igual que las derrotas dependen siempre de una hora aprovechada o perdida, y es ésta, precisamente ésta, la hora de nuestro triunfo o de nuestra derrota.

Esta es la hora decisiva. Ahora que la República quiere expulsar a la religión de la enseñanza y la calle quiere sacudirse la República es el momento de aguzar nuestros esfuerzos. Ahora hay que extremar nuestros medios de defensa y de propaganda. Ahora es cuando, más que nunca, la voz de la religión y de los católicos debe resonar en todos los oídos y penetrar por todos los ojos. Ahora, más que nunca, nuestra prensa debe crecer y debe luchar. Todos debemos aportar a ella nuestro grano de inteligencia, de dinero, de acción. En este río en que las corrientes deben purificarlo y arrastrarlo todo las arenas de oro no son despreciables.

Estas circunstancias favorables, acaso únicas, que ahora se nos presentan, no han sido suscitadas por nosotros que lastimosamente hemos permanecido en la más vergonzosa inacción, son hijas exclusivamente de la Providencia, y no podemos desperdiciarlas, sin correr grave peligro.

No lo olvidemos.

FERNANDO

Del Gobierno Civil

El señor Torres Martínez, reanudó ayer sus funciones al frente del Gobierno civil de la provincia.

Dijo a los periodistas que había recibido una comisión de obreros sin trabajo, solicitando fueran colocados en algunas de las construcciones que hay comenzadas.

El gobernador les prometió estudiar el asunto con el mayor interés.

Voz de la calle

De nuestro buzón

Sr. Director de LA INDEPENDENCIA. Muy señor mío: Para que llegue a conocimiento del señor alcalde, tengo el gusto de dirigirme a usted por si tiene a bien publicar las líneas que van a continuación.

Se trata, sencillamente, de que las gramolas y radios que desgraciadamente tan en boga se han puesto para desprestigiar de la Música, no paran de dar la lata a todo el que tiene la mala fortuna de vivir cerca de algún bar, puesto de bebidas, etc. Pero no es lo peor esto, sino que con el fin de que el ruido (que no otra cosa es) sea mayor, se han generalizado los altavoces, cuyos dueños bien se cuidan de colocarlos en la misma puerta del establecimiento.

Hubo una época en que, como usted bien sabe, por atender contra el buen gusto y otras cosas más, se prohibieron los famosos pianillos.

Yo no sé hasta qué punto tendremos los vecinos que aguantar semejante pesadez. Porque si funcionaran los aparatos en cuestión durante poco rato, todavía se podrían soportar, sino con gusto, por lo menos sin gran esfuerzo por parte de los forzados radioescuchas o gramolayentes. Pero las se-

siones que nos largan son como para enloquecer... y no de placer precisamente. Desde mediodía hasta igual hora de la noche, con algún que otro intervalo, no hay más remedio que hacer la cuenta de que es obligado el concierto. Una de dichas sesiones empieza a las ocho de la tarde para terminar a las doce de la noche. Eso es una uña, que digamos, lo comprendo, para los que frecuentan esos centros musicales. Mas para los que tenemos necesidad de trabajar a esas horas — y a todas — o de acostarnos antes de media noche, bien porque tengamos algo que hacer al día siguiente temprano, o simplemente, porque tengamos gana, no nos es posible conciliar el sueño hasta que los dichos aparatos dan por terminado su trabajo, so pena de taparnos los oídos, cosa que, después de todo, sería una solución.

Y, créame, la cosa se agrava por obra y gracia de las placas de jipios que, cuando son las gramolas las que entran en funciones, hay que soportar con la resignación propia de quien soporta una irreparable desgracia.

Señor Alcalde: ¿No sería posible poner una sordina a las gramolas, radios, etcétera? Su señoría tiene la palabra.

Gracias, Sr. Director, por la publicación de esta queja, y queda suyo afectísimo. — Un Cursillista.

Las elecciones a vocales del Tribunal de Garantías

Triunfan las derechas en las votaciones de los Colegios de Abogados

Coparon en la mayoría

POR TELEGRAMA

Madrid, 11, 8 noche. Se ha confirmado el triunfo rotundo de la candidatura derechista en las elecciones a vocales del Tribunal de Garantías celebradas en los Colegios de Abogados.

En la mayoría coparon. Los resultados definitivos, alteran el número de votos, pero no la elección que ha sido un triunfo definitivo, de don César Silió y don José Calvo Sotelo como propietarios y los señores del Moral y Martínez Sabater, como suplentes.

El mayor número de votos lo ha obtenido el señor Calvo Sotelo, ascendiendo a un total de 1.520, le sigue el señor Silió, con 1.291.

El señor Zozalla, sólo ha obtenido 684 sufragios.

Respecto a las Universidades, en la de Madrid ha obtenido don Salvador Munguñón, un voto y el señor Travesía de Oviedo, 18.

POR TELEGRAMA

Las corridas de toros del domingo

En Madrid

Madrid, 11-4 tarde.

La novillada celebrada hoy en Madrid resultó en general aburrida. El ganado de Esteban González, de Sevilla, grandes, con muchos pitones, dos de ellos resultaron buenos y el resto con muy mal estilo.

De los matadores, Perete, estuvo muy desentrenado y medroso, oyendo frecuentes protestas.

El sevillano Juanito Jiménez se mostró como un excelente torero con el capote y con la muleta y muy bien matando especialmente en su primer que consiguió una estocada excelente concediéndosele la oreja y dando dos vueltas al ruedo, siendo constantemente ovacionado.

El mejicano Cepeda que debutaba sobresalió poniendo banderillas a su primero. En el resto de su actuación estuvo muy deficiente. Al hacer un quite en el primer toro fue volteado aparatadamente sufriendo un puntazo leve en el muslo izquierdo, continuando la lidia.

También resultó con un varetazo leve el banderillero Guerrillero, al hacer el quite al matador Cepeda.

En Zamora

Con un lleno imponente se ha celebrado la corrida anunciada, lidiándose ganado de Miura, que fueron grandes y con enormes pitones.

Fueron seis mansos inlidiabiles. Fuentes Bejarano estuvo muy bien en sus dos toros.

Rayito, regular en uno y bien en el otro.

Niño de la Palma, mal. Tuvo que salir custodiado por la fuerza, siendo apedreado y multado por la autoridad.

En Murcia

Se ha celebrado la segunda de feria, lidiándose ganado de don Vicente Martínez que resultaron buenos.

DE MADRID A ALMERIA Lluve sobre mojado

Aunque la voluntad del señor Azaña estaba vista, pues desplegó todas sus aptitudes para el acomodamiento, la realidad de las elecciones del domingo último, es decir, la realidad de la derrota de las candidaturas ministeriales, se ha impuesto, si quiera como lección. Y la consecuencia es la crisis.

Redactamos esta crónica en los primeros momentos de su declaración y sin otro conocimiento autorizado de los preliminares de la misma que la nota oficiosa del Jefe del Gobierno.

Y observamos que se sigue el camino que en la precedente y tenemos se desembogue en una solución parecida. Lo cual, siendo equivalente a la lluvia sobre mojado, agravará considerablemente las cosas políticas.

Se parte, a nuestro juicio, de un error: el de creer que los quebrantos electorales de Abril y de Septiembre, se deben exclusivamente o al menos principalmente a la división que existe entre republicanos y socialistas y aún entre los republicanos entre sí; y se piensa que si esas divisiones desaparecen, tales quebrantos podrían repararse con nuevos triunfos como los de Abril y Junio del 31.

El error está en no reconocer que el Parlamento ha dejado de representar al país, se halla divorciado del país; y todo lo que sea conservar al primero, prolongar la vida del primero, es exasperar e irritar al segundo. Si se juntaran todos, absolutamente todos los elementos parlamentarios que cooperaron al advenimiento de la República o que se aprovecharon del apañamiento colectivo que la trajo, cualquier gobierno que se formase se sentiría tan quebrantado ante España como el dimisionario. No es cuestión de votos dentro de las Cortes. Lo es de votos, de asentimientos, de aquiescencias en el país. Y esos votos, asentimientos y aquiescencias le faltarán en tanto que la política republicana, en todo lo que significa de ofensa a las creencias y a los sentimientos de los católicos: y en todo lo que ha sido herir alocadamente, insensatamente, a las clases industriales, mercantiles y agrícolas; y en todo lo que hay de imposición socialista y socialista, no se rectifique dando obligada satisfacción a los intereses legítimos de orden espiritual, moral y material agraviados. Y como eso solo es relativamente posible, con la disolución de las Cortes, cualesquiera solución que prolongase la vida de éstas, no tendría más eficacia que la del cambio de posición de un enfermo: alivio momentáneo y engañada nuevas señales de agravación.

El problema no hay que plantearlo mirando a conveniencias pasajeras y circunstanciales del régimen, sino a las conveniencias permanentes y fundamentales de España, sirviendo a las cuales granjería grandes provechos el régimen mismo. Se rehuye la responsabilidad de la disolución de un Parlamento que hoy notoriamente es negación del país, y se arrostra, en cambio, la responsabilidad de tomar partido por el primero, con ofensa y daño para el segundo. La consecuencia ineludible de esta conducta será la de enseñar el área y dilatar los horizontes de la desafección, que hasta ahora ha podido calificarse de esencialmente antiazañista, pero que de no rectificarse tomará los caracteres de antirrepublicana. El gobierno que cuente con los votos de las Cortes, pero que tenga y merezca la hostilidad del país, será justamente calificado de detentador del poder...

PATRICIO

Los dos primeros fueron rejoneados por don Antonio Cañero y Pepe el Albagueño siendo ovacionados.

Laserna que alternaba en sustitución de Felix Colomo, que debía tomar la alternativa, estuvo bien.

Pepe Gallardo estuvo regular en uno y bien en otro del que se le concedió la oreja.

Rafael Vega estuvo superior con la capa y la muleta y desigual matando

En su segundo fue lo mejor de la tarde, dando unas verónicas que hacían recordar a su hermano Curro y que el público puesto en pie las jaleaba.

Con la muleta dió pases de todas las marcas, viéndose en la faena la esencia de un gran torero. Como premio se le concedió la oreja.

En Vista Alegre

Se lidiaron novillos de Celso Pellón, resultando buenos en general, aunque un poco defectuosos.

Toreri estuvo anodino con la capa y con la muleta y mal matando. Niño de la Alhambra toreó bien con el capote y estuvo valiente y adornado con la muleta. Pareó muy bien a su primero y con el estoque no estuvo afortunado.

Venturita toreó de capa con estilo, estuvo valiente con la muleta y mató muy bien.

En Barcelona

Ganado de Angoso manso y grande. Lagartito bien en general. Nesin también fue ovacionado y Pepe Bien venida superior en los suyos.

En Haro

Los toros de Encina cumplieron. González estuvo regular. Manuel Bejarano mató uno quedando superior. Lacaí cortó una oreja.

En el cuarto toro se suspendió la corrida por la lluvia.

En Gijón

Novillos de Antillon buenos. Revertito y Curro Caro quedaron bien.

En Utiel

Toros de Avente, manejables. Manolo Martínez cortó una oreja. Enrique Torres estuvo bien y se le dió otra. También cortó oreja Chiquito de la Audiencia.

En San Martín de Valdeiglesias Los novillos de Abad resultaron

buenos. Atarfeño estuvo superior. Palmeño en su segundo estuvo muy bien.

En Teuán

Se lidiaron novillos de Blanco, que resultaron mansos.

Aldeano estuvo valiente con el capote y la muleta, despachando a sus dos novillos de dos estocadas, entrando superiormente. Cortó dos orejas. Al entrar a matar en su último novillo recibió un palotazo ingresando en la enfermería.

Alcántara, cumplió.

Bahamonde demostró cualidades para el toro tanto con el capote como con la muleta. Mató el tercero de una estocada y al sexto de dos pinchazos y media buena.

Se conceden mil pesetas a los peones y barreneros

Para aliviarles la crisis por la que atraviesan

Se quieren crear cuarenta y ocho secciones escolares en el casco, costeadas por el Ayuntamiento

A la hora de costumbre se reunió ayer la corporación municipal en segunda convocatoria bajo la presidencia del señor Sánchez Moncada.

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior se pusieron a estudio los asuntos que figuraban en el orden del día.

Pasó a informe de la Comisión de Beneficencia un oficio de la Asociación de Asistencia Social sobre suministro de medicamentos al dispensario antitracomatoso.

Se acordó no haber lugar a discusión en el escrito presentado por el Sindicato Unico de oficios varios, sección vendedores, solicitando se cierre los domingos el mercado.

Quedaron nuevamente sobre la mesa la transferencia de crédito pendiente de quorum, y que no hay medio de lo grario, y otro expediente de urbanización de la Huerta de las Cámaras.

Se dió lectura a un oficio de la Junta Provincial de sustitución de la Enseñanza religiosa, proponiendo la creación de cuarenta y ocho secciones en el casco, destinadas a sustituir las que hoy tienen las órdenes religiosas y que han de ser sostenidas por nuestro Municipio.

El oficio pasó, tras una breve discusión a informe de la Comisión de Instrucción Pública.

Terminado el orden del día el secretario dió lectura a un escrito de los labradores de la vega de Almería, pidiendo que sea respetado el acuerdo tomado anteriormente autorizándose a ellos a introducir en la Alhóndiga por sí mismos las mercancías que transportan.

Pasó a estudio de la Comisión de Abastos, a fin de que informe el delegado.

En otro escrito firmado por los peones y obreros barreneros en solicitud de que se les ayude para sobrelevar la aguda crisis por la que atraviesan.

Se acordó concederles mil pesetas. Tras un poquito de incompatibilidades planteado por un edil socialista (?) se suspendió la sesión.

POR TELEGRAMA

Sangrienta colisión entre tradicionalistas y comunistas

Resultan un muerto, un herido gravísimo y varios contusionados. Huelga campesina como protesta

Lérida, 11.—Después del mitin tradicionalista celebrado ayer en Balaguer, se verificaron distintas fiestas religiosas que estuvieron concurridísimas.

Asistieron a los actos gran número de carlistas con boinas rojas. Al terminarse las fiestas varios grupos de estos pasearon por las calles y se reunieron en la terraza de un café céntrico donde se hallaban otros grupos comunistas.

Entre ambos se cruzaron insultos y finalmente surgió una violenta colisión disparándose muchos tiros.

Resultaron muerto el comunista Mariano Pujol, gravemente herido un tradicionalista y veinte heridos leves y contusionados pertenecientes a ambos bandos.

El bloque huelga campesino ha declarado la huelga general por 24 horas como protesta.

En nuestra capital

Las elecciones al Tribunal de Garantías

El domingo último día 10, se verificó en el Colegio de Abogados la votación prevenida para designar Vocales representantes en el Tribunal de Garantías Constitucionales.

Presidió el acto el Decano interino don Francisco Rovira Torres, con los demás señores de la Junta de Gobierno don Manuel Fuentes González, don Francisco Martínez Vázquez y don Ginés de Haro y Haro, actuando de Secretarios escrutadores, don Francisco Pérez Cordero, don Antonio González Sanjuán, don José Roda Díaz y don Tomás Zárate Escobar.

Durante las cuatro horas que duró la votación estuvo el salón del Colegio concurridísimo. Tomaron parte en ella sesenta y dos Letrados y el escrutinio dió el resultado siguiente:

Para Vocal Propietario: Don José Calvo Sotelo, cuarenta y siete votos; de la derecha.

Don Antonio Zozaya, ocho votos; candidato gubernamental.

Don José Bellver Cano, cuatro votos; de la derecha.

Don César Silió Cortés, tres votos; de la derecha.

Para Suplente: Don Eduardo Martínez Sabater, cincuenta y tres votos; de la derecha.

Don Felix Gil Mariscal, siete votos; candidato gubernamental.

Don José Gil Mariscal, un voto (no existía este señor e intentaba votar al anterior candidato).

Ni contra la votación ni contra el escrutinio se formuló protesta ni reclamación alguna.

Felicitación a Calvo Sotelo

Por el Colegio de Abogados de nuestra capital se acordó elevar un telegrama a don José Calvo Sotelo, felicitándole por el triunfo obtenido.

POR TELEGRAMA

Se preparaba un atentado contra el gobernador de Cáceres

Cáceres, 11.—Ayer circularon noticias insistentes y la policía pudo comprobar que unos pistoleros preparaban un atentado contra el gobernador que se halla en Villanueva de la Serena.

El gobernador de Badajoz, señor Canales, al tener conocimiento de estas noticias envió seguidamente refuerzos de la benemérita, que después de grandes trabajos logró detener a varios pistoleros haciendo fracasar los propósitos del atentado.

EN CUARTA PLANA ORIGINALES DE INTERES

Las Hermanas de la Caridad y la Diputación Provincial

En la última sesión celebrada por la Comisión gestora de la Diputación Provincial se presentó por un diputado una moción proponiendo el traslado de la Superiora y la disminución de las hermanas que prestan sus servicios en el Hospital, Hospicio y Casa cuna dejándolas reducidas a 12: dicha moción, que fué aprobada, me sugiere algunos comentarios que voy a exponer para el mejor juicio de los lectores.

No pretendo descubrir a las Hijas de la Caridad, porque son bien conocidas desde el año 1630 que San Vicente de Paul propuso a la señorita le Gras fundar una congregación de servidoras de los enfermos pobres.

En los tres siglos de existencia que lleva esta Congregación se han multiplicado en tal forma que hoy se cuentan por cientos de miles las H.H. que a ella pertenecen distribuidas por todas las partes de la tierra y podían dar a los menesterosos los infelices consuelos de su inextinguible Caridad.

No creo que el autor de la moción enunciada ni los demás gestores que la aprobaron conozcan bien a las Hermanas de la Caridad ni a la M. Superiora de este Hospital, lo cual no me extraña, por el poco trato que con ellas han tenido; pero el que ha convivido con las H.H. bastantes años, tiene que proclamar que estas señoras merecen más respeto que el que hoy se les tiene por algunos sectarios del nuevo régimen y la admiración de todos los que conocen las cualidades que las adornan.

Todas ellas dejaron sus hogares en la flor de su juventud, renunciando a las comodidades que estos les ofrecían; a la vida muelle y regalada que a muchas les brindaba su posición social, a los afectos de sus amigos y a los muy sinceros de sus familiares y trocaron todo ello por las amarguras, sinsabores y desvelos que proporcionan la existencia de los pobres enfermos de todas clases, de los despojos sociales acogidos en el Hospicio y de los niños de la Casa-cuna, frutos del vicio o la pasión a quienes abandonaron sus padres en los dulces brazos de las Religiosas.

Restame decir breves palabras de la R. M. Superiora Sor Gregoria Ayala a la cual le atribuyen en la notable moción una influencia perjudicial.

Conozco y trato a esta señora desde el año 1902 que vino destinada a esta capital desde el Noviciado, siendo por tanto la única casa donde ha prestado sus servicios y puedo decir que en los varios a que fué destinada los desempeñó con el mismo celo y asiduidad que todas ellas dejando un grato recuerdo de su paso por todas las dependencias en que sirvió.

Hace nueve años que fué designada para el cargo de Superiora el cual desempeña con gran beneplácito de toda la Comunidad y de las Diputaciones que precedieron a la actual Gestora, pues a algunas les solucionó con su altruismo (y pesetas) escandalosos conflictos como fueron, los del abastecimiento de medicamentos, panadero, comestibles & c, llegando a satisfacer facturas por valor de veinte y cuatro mil pesetas, que aunque se las reconoció la Excma. Diputación y le dieron en pago láminas por dicha cantidad, aun no les ha llegado el turno para hacer las efectivas (y creo serán las únicas que queden por pagar), y reintegrarse de esas pesetas que legítimamente le pertenecen.

En resumen; que yo creo que no hay más que dos categorías en las H. H. de San Vicente, unas buenas y otras mejores; a esta última clase pertenece la Superiora.

Antes de terminar estos renglones me voy a permitir hacerle un ruego a la Comisión gestora de la Diputación, otro al Excmo. Sr. Gobernador y el último al Rvdo. P. Superior de los Paules.

Consiste el primero en solicitar del señor Martín Prieto (autor de la moción comentada), que presente otra cuya síntesis pudiera ser: Primero.—Que se tenga por retirada mi moción referente a las H. H. de la Caridad por estar más informado y haber sido influenciado por chismes y cuentos que han resultado completamente falsos y en su lugar se apruebe que se pida al Superior de los Paules envíe lo más pronto posible las cuatro H. H. que faltan en esta Comunidad para atender debidamente los numerosos servicios de estos Establecimientos.

Segundo.—Que habiendo reconocido el interés, altruismo y abnegación en pro del Hospital, Hospicio y Casa-cuna, de la M. Superiora Sor Gregoria Ayala, se le dé públicamente una satisfacción.

Tercero.—Que a la mayor brevedad posible se le hagan efectivas las 24.000 pesetas que posee en láminas de esta Diputación.

Ruego al Excmo. Sr. Gobernador: Que si no se presenta la moción que precede, suspenda el acuerdo de la que presentó el señor Martín Prieto en la sesión del martes anterior.

Ruego al Rvdo. P. Superior de los Paules:

Que si siguen maltratando, vejando, injuriando y otros varios gerundios análogos, a las dignísimas H. H. de la Caridad de estos Establecimientos haga su paternidad uso del art. 55 del contrato fechado en 13 de noviembre de 1846

VERITAS

LA CRISIS POLITICA

Durante el domingo y el lunes siguió las gestiones el señor Lerroux para formar Gobierno

Rectificó el procedimiento consultando directamente a las minorías

Todas se reunieron acordando apoyar un gabinete de concentración de izquierdas.—El señor Alcalá Zamora aprobó la lista de los nuevos ministros, pero no se hará pública hasta esta tarde

El tercer día de crisis

El señor Alcalá Zamora

El tercer día de crisis comenzó también con mucha animación en los círculos políticos y oficiales. En los alrededores de Palacio se estacionó mucha gente en demanda de noticias.

El jefe del Estado llegó a Palacio a las diez de la mañana después de haber asistido a una misa. Los periodistas se enteraron de que a la entrada y salida había repartido entre los pobres más de trescientos pesetas.

El Presidente a la una de la tarde envió recado a los periodistas anunciándoles que el señor Lerroux no acudiría a Palacio hasta media tarde para darle cuenta de las gestiones realizadas.

A las 9.20 llegó procedente de San Rafael don Alejandro Lerroux, el que celebró en su casa una entrevista con los señores Guerra del Río, Martínez Barrios y otros correligionarios.

A las diez el señor Lerroux se dirigió al Ministerio de la Guerra permaneciendo allí con el señor Azaña durante un cuarto de hora.

Desde el Palacio de Buenavista el jefe radical se trasladó al Congreso donde confirió durante media hora con el señor Besteiro.

Al salir el señor Lerroux dijo que había rogado al señor Besteiro fuese el órgano de enlace entre el partido socialista y el nuevo Gobierno.

Después de esta entrevista el señor Lerroux fué a casa del señor Sánchez Román, con quien confirió cerca de tres cuartos de hora.

Interrogado por los periodistas el señor Lerroux dijo que el señor Sánchez Román se había negado a aceptar la cartera que se le ofrecía.

Antes de retirarse a su domicilio el señor Lerroux pasó por la casa de don José Ortega Gasset, donde dejó tarjeta.

Al llegar a su casa dijo a los periodistas que a las cinco de la tarde los recibiría para darle cuenta de los trabajos realizados.

Reunión de minorías

En diferentes secciones del Congreso se reunieron las minorías socialista, acción republicana, radicales socialistas y la izquierda con sus respectivos jefes.

Nota socialista

La minoría socialista estuvo reunida durante una hora. Al finalizar, el señor Ruiz del Toro facilitó la siguiente nota:

«Oída por el grupo parlamentario socialista la información del compañero Besteiro, me ha ofrecido después de su entrevista con el señor Lerroux, ha considerado que el cambio producido en la política de la República debía de ser objeto de una deliberación y que por el momento procede abstenerse de fijar de una manera definitiva su actitud».

Terminada esta reunión, se reunió la Comisión ejecutiva del partido socialista con los tres ministros y el presidente de la Cámara.

Se acordó convocar al Comité ejecutivo en pleno para adoptar acuerdos.

El señor Largo Caballero, hablando con los periodistas, amplió la reunión de la minoría y dijo, que el camarada Besteiro, declaró que el jefe de partido radical, le había comunicado que pensaba abrir el parlamento el día 2 de octubre, porque el día primero es domingo, y hasta entonces permanecen las cortes cerradas. Comunicó también el señor Besteiro que su propósito es llevar a la cartera de Trabajo al señor Guerra del Río.

Me voy porque me echan

Al salir de Congreso, el señor Largo Caballero, se le acercó el señor de Francisco, quien le dijo: —Te doy la enhorabuena por la crisis. Ya estás libre.

El señor Largo Caballero replicó: —Todavía está la pelota en el tejado. ¿No ves que llevo el coche oficial?

El señor de Francisco le contestó: —Pero eso es un abuso.

Largo Caballero exclamó: —Es que nosotros somos ministros hasta que aparezca en la «Gaceta la dimisión».

Cuando se dirigía a tomar el au-

tomóvil, encontró al señor Companys, el cual le dijo que se alegraba de la crisis, porque estaba un poco cansado. Entonces Largo Caballero contestó: —¿Se va usted porque está cansado? —Sí, eso es —Pues yo me voy porque me echan.

El señor Companys preguntó: —Pero, es que no está usted cansado también? —Quíá, yo no me canso tan fácilmente.

El señor Largo Caballero fué abordado por varios periodistas que en aquel momento penetraban en la Cámara y le dijeron: —Ahora a la oposición. —No sé. Ya veremos. Daremos que hacer.

Más frases

Cerca de las dos de la tarde terminó la reunión de la minoría de Acción Republicana.

Al abandonar el Congreso el señor Azaña dijo a los periodistas: —A mí no me cuenten ustedes Yo ya no funciona.

Se le preguntó si Acción Republicana había adoptado algún acuerdo y contestó: —Nosotros no acordamos nunca nada. Somos un partido dubitativo. Somos buenos chicos y colaboradores.

Un periodista le preguntó: —Entonces Acción Republicana ¿centrará en el nuevo Gobierno? —El señor Azaña replicó: —Eso es un futuro.

El señor Ramos, Subsecretario de la Presidencia, manifestó a los periodistas que Acción Republicana no había adoptado ningún acuerdo por cortesía hasta no conocer el pensamiento de los demás partidos republicanos.

A las dos de la tarde terminó la reunión de la minoría de Esquerra catalana.

El señor Companys dijo que no había nada. Quiero aclarar que no es cierto que los catalanes hayamos negado nuestra colaboración al señor Lerroux, entre otras razones, por que la minoría de Esquerra catalana el señor Lerroux no le ha pedido nada.

Reunión escandalosa

Cerca de las cuatro de la tarde, después de cinco horas de reunión, terminó sus deliberaciones la minoría radical socialista.

Los periodistas pudieron oír desde el pasillo la agitación que reinaba en la reunión, que fué pródiga en incidentes de bastante violencia, oyéndose continuamente campanillazos y grandes voces. Al parecer, por lo que pudieron oír los informadores, se discutía quién debería intervenir en nombre del partido en la solución de la crisis.

Se oía al señor Gordón Ordax quejarse de que los diputados radicales socialistas se dedican a insultar públicamente y en la prensa a los miembros del Comité y especialmente a él. Y decía a grandes voces que no estaba dispuesto a tolerarlo. Por otra parte, los señores Galarza y Gomariz, censuraban al señor Gordón que hubiera acudido a casa del señor Lerroux al primer requerimiento de este.

Terminada esta reunión se facilitó a la prensa una nota en la que se hace constar que la minoría radical socialista ha acordado no colaborar en el Gobierno con el señor Lerroux por haberse prescindido del intento de constituir la coalición republicano-socialista.

Acuerdo comentado

El tema de los comentarios políticos en el día de hoy ha sido el acuerdo radical socialista. Se habló mucho de los términos en que se había desarrollado la reunión. Algunos radicales socialistas, entre ellos el señor Gordón Ordax manifestaba que ese acuerdo anticoleccionista era una insensatez en las actuales circunstancias y demostraba una falta de tacto político ya que hay que tener en cuenta que el gobierno que pretendía formar el señor Lerroux va a ser el primer gobierno netamente republicano.

Llega Alba

Madrid, 11, 3, tarde. A las nueve de la mañana llegó, procedente de París, don Santiago

Alba, entrevistándose con él poco después el señor Lerroux.

Al salir, los periodistas le interrogaron si don Alejandro le había ofrecido la cartera de hacienda manifestando el señor Alba que la entrevista había sido solamente por cumplir un deber espiritual.

Lerroux informa al presidente

Poco después el señor Lerroux se dirigió al Palacio Nacional informando al presidente de la República de los trabajos que llevaba realizados.

A las once de la mañana sostuvo una conferencia con el embajador de España en Lisboa, señor Rocha, con el diputado radical socialista señor Feced y son el jefe de la minoría radical señor Martínez Barrios.

Al salir del despacho el señor Lerroux contestó a las preguntas de los reporteros diciendo: —Yo no digo nada; si me preguntan ustedes por el tiempo diré que hace un día suave, agradable y que no hay tormenta.

Un periodista le indicó al señor Lerroux que había anunciado una nota que aún no había entregado.

Contestó el señor Lerroux que no podría facilitarla hasta la tarde.

Nuevamente se le interrogó si tenía noticias de las reuniones que se habían celebrado en el Ministerio de la Guerra contestando afirmativamente: —Hay que tener en cuenta—dijo—que los reunidos tienen la obligación de velar por el mantenimiento del orden público.

El señor Feced conversa con Lerroux

Después de una amplia entrevista con el señor Lerroux el diputado radical socialista señor Feced abandonó la casa de don Alejandro manifestando a los informadores que la visita solo tuvo carácter de pura cortesía.

Agregó que se encontraba indispuerto y marchaba a su domicilio.

Los informadores le preguntaron si pensaba dar cuenta a su minoría de la entrevista sostenida con Lerroux.

do el señor Feced que no pensaba hacer nada.

—Pues entonces—dijeron los periodistas—sea enhorabuena.

—Nada de lo que creen ustedes—es cierto, respondió Feced.

Conferencia telefónica

Se sabe que el señor Lerroux sostuvo varias conferencias telefónicas con diversos políticos incluso con los señores Ortega y Gasset y Guerra del Río.

Azaña conversa con el Presidente

Próximo a la una de la tarde llegó al Palacio Nacional el Presidente dimisionario señor Azaña permaneciendo en él hasta las dos de la tarde.

Al salir dijo a los periodistas que Alcalá Zamora le había llamado para informarle de las gestiones que se vienen realizando para resolver la crisis, habiendo aprovechado la ocasión para darle cuenta de diversos asuntos ordinarios del Gobierno.

Lerroux en Palacio

Según ya había anunciado, a las dos de la tarde se dirigió el señor Lerroux a Palacio. Al abandonar su domicilio, varios grupos que se habían situado en los alrededores le aplaudieron durante largo rato.

El señor Lerroux permaneció en el Palacio hasta las dos y veinte.

Al salir dijo a los periodistas que había ido a informar al Presidente de las gestiones que lleva realizadas desde ayer.

Agregó que hasta él habían llegado noticias de que algunos grupos políticos estimaban que no había sido bastante su requerimiento antes de ofrecer al Presidente de la República la lista del Gabinete, y que había solicitado de Alcalá Zamora un nuevo plazo para hacer un definitivo y patriótico llamamiento a todos los partidos republicanos.

—Volveré a Palacio—terminó diciendo el señor Lerroux—a las ocho de la noche y entonces les diré lo que hay.

Al abandonar Palacio se repitieron los vivos y aplausos. También por algunos grupos fué silbado, temiéndolos que disolver la fuerza.

Aceitunas

Manzanilla superiores para agua, se venden en la Plaza de Santo Domingo, núm. 8.

podría tildarse entonces de dictatorial, y que si quería posesionarse lo haría él sólo.

Como el señor Prieto volviera a manifestar que no creía pudiera formarse un Gobierno en esas condiciones, el señor Largo Caballero en tonos vivos le contestó diciendo que un Gobierno formado de esa manera, poseyendo exclusivamente la confianza del Presidente de la República es absolutamente dictatorial.

—Para eso—terminó diciendo—el jefe del Estado puede designar once gitanos del Barrio de Peñuelas y todo arreglado. Yo entiendo que el Gobierno que se forme debe venir al parlamento, afrontando una dura oposición como las hemos afrontado nosotros, pues con disolución de Cortes gobierna cualquiera.

Otra visita a Palacio

Gestiones laboriosas

Madrid, 11 8 noche.

Anoche a las ocho volvió el señor Lerroux al domicilio del señor Alcalá Zamora y salió a las nueve.

Manifestó a los periodistas que la visita fué solo para dar cuenta al Presidente de las gestiones realizadas durante el día, que habían sido laboriosísimas, por ser varias las fracciones y numerosas las personas consultadas.

—Algunas de éstas no se encontraban en Madrid y otras ni en España por lo que he tenido que celebrar bastantes conferencias telefónicas.

Procuré hablar con el señor Ortega y Gasset y otros, porque quiero llevar al nuevo gobierno personalidades del mayor prestigio. Continuaré los trabajos y mañana de once a doce iré a Palacio para dar cuenta del resultado.

Lerroux optimista

Después de la entrevista anterior señor Lerroux llegó a su domicilio y se entrevistó con los periodistas con quienes conversó afablemente.

Comenzó diciendo que hoy continuaría sus gestiones y esperaba llevar alguna noticia al presidente de la República en las primeras horas de la mañana.

El señor Lerroux se mostraba optimista y decía: —Tengo que frenar para no decir nada más que lo necesario. Me encuentro más optimista y creo que llegaré a buen puerto, a no ser que surja una tempestad, que no espero.

A las doce de la noche se retiró don Alejandro a descansar.

Una nota de Acción Republicana

Durante la madrugada se facilitó a la prensa una nota de la minoría de Acción Republicana dando cuenta de la reunión que celebró por la noche en el Ministerio de la Guerra.

Dicha nota dice que durante la visita que Lerroux hizo a Azaña, le expuso el propósito de formar un gobierno de concentración, que persistiría en la aplicación del Estatuto Catalán y continuaría la política militar desarrollada por el señor Azaña.

Después le ofreció esta cartera para una personalidad de Acción Republicana.

El señor Azaña le expresó su conformidad a reserva de que resolviera el partido.

Este, compartiendo la opinión del jefe ha decidido colaborar.

Notas oficiosas

Aquí termina la nota, pero posteriormente se ha sabido que Lerroux, antes de conocer la actitud favorable de Acción Republicana, había ofrecido una cartera al señor Viñuales y que grupos, afines unos, e invitados otros, se negaron a colaborar.

En vista de todo, la minoría ha estimado que debe prestar su colaboración y está dispuesta a prestar a un gobierno de concentración, pero no podía ofrecerla a un gabinete compuesto de un solo partido y personalidades sin la representación política de los grupos a que pertenecen.

Ello sería quedar de hecho la con-

centración de partidos a base de concordia entre republicanos que es el fundamento de la crisis

La Orga y el señor Madariaga

La Orga fué consultada por el embajador en París señor Madariaga, sobre el ofrecimiento que le hizo Lerroux.

La minoría le contestó, que en tanto éste no haga la consulta directamente a ella, si aceptaba la cartera ofrecida, no podrá representar al partido republicano gallego en el gobierno, a pesar de hallarse dispuesta la Orga a apoyar una concentración republicana izquierdista.

En período de franca solución

Lerroux consulta directamente a las minorías

Madrid, 11 10 n.

Después de la entrevista celebrada esta mañana, de Azaña y el señor Alcalá Zamora y la visita que Lerroux le hizo a éste posteriormente, la crisis ha tomado un nuevo giro y ha entrado en vías de franca solución.

Como Lerroux ha rectificado el procedimiento, decidiendo consultar directamente con los grupos políticos, en vez de hacerlo directamente con las personalidades particularmente, la cuestión quedó en distintos términos que en el momento de aceptar el encargo de formar gobierno.

Este había de ser a base de una concentración republicana que hiciera viable la solución de agotar la vida legal de las Cortes.

Las minorías se reúnen

La radical socialista acuerda la colaboración

Así el problema, se empezaron a reunir las minorías con toda rapidez en el Congreso.

La impresión dominante es que acordarían colaborar.

Al terminar la reunión de la minoría radical socialista, manifestaron que se había acordado la colaboración por 18 votos contra 14.

El acuerdo ha sido a base de hacer que las bases del partido que fueron entregadas a Azaña, las cumpla el señor Lerroux.

Entre los catorce votantes en contra de la colaboración, figuran los ministros dimisionarios señores Domingo y Barnés.

El señor Baeza Medina fué el encargado de transmitir el acuerdo a Lerroux.

También colabora Acción Republicana

A poco terminó la reunión de la minoría Acción Republicana.

Manifestaron que el acuerdo tomado por mayoría fué colaborar con el gobierno de concentración que intenta formar Lerroux.

El señor Azaña dijo que quizá esta misma tarde quedaría resuelta la situación.

Se espera que los grupos de la Esquerra y Orga acuerden en el mismo sentido y de no surgir nuevas dificultades, que no son de esperar, la crisis quedará resuelta esta noche.

Se reúne el gabinete dimisionario

Los ministros dimisionarios con el señor Azaña se reunieron en los

A los exportadores de frutas

Dispongo de grandes existencias de jautas, hilo, papel y v. ruta para la uva a precios reducidos.

Para más detalles dirigirse al agente comercial Gonzalo Felices Borrás, en Benahadux (Almería).

despachos del Congreso a las dos de la tarde.

Después llamaron también al señor Galarza.

Parece que el objeto de la reunión ha obedecido a que Azaña la propusiera para dar cuenta a sus compañeros de gabinete de haber sido llamado a Palacio.

La reunión terminó a las dos y media.

Enseguida comunicó por teléfono el señor Azaña al presidente el resultado y convocó a la minoría de Acción Republicana.

Nota Oficiosa

Los trabajos de arreglo en Palacio

Referencias oficiosas dicen que el señor Alcalá Zamora al encargar a Lerroux de formar gobierno, le indicó la conveniencia de que contactara con los grupos republicanos de izquierda.

Lerroux le expuso las negativas y entonces el presidente llamó a Azaña requiriéndole para que hiciera un llamamiento a todos al objeto de que prestasen su colaboración al gobierno Lerroux.

El señor Azaña le expuso los motivos que existían para el retraimiento defendiendo al mismo tiempo la actitud de las minorías.

Añadió que nada podía contestar sin consultar y que decidiesen las respectivas minorías.

Después volvió el señor Lerroux a Palacio y el señor Alcalá Zamora le hizo presente aquella contestación insistiendo en la conveniencia de llegar a un acuerdo.

Lerroux le contestó que hablaría con los jefes de grupos y con el

ESTUDIOS MINERVA
Institución Moderna de Enseñanza.-General Riego, número 14

COMER	BACH
CIO E	LE
IDIO	RATO
MAS	Y MA
	GISTE
	RIO

MATEMÁTICAS-CIENCIAS FÍSICO-QUÍMICAS CONTABILIDAD-DERECHO ECONOMÍAS
FILOSOFÍA Y LENGUAS CLÁSICAS
Preparación para oposiciones a ingreso en Cuerpos del Estado
CARRERAS ESPECIALES Y UNIVERSITARIAS

Vapores Correos franceses
de la Société Generale de Transport Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, FLORIDA y CAMPANA

Saldrá de Almería el día 22 de Septiembre de 1933, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES

Saldrá de Almería el día 22 de Octubre de 1933, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

PRECIOS EN PERCEPION: De 10 años cumplidos un entero 527'50 incluido impuestos De 2 a 10 años un medio 267'50 ptas. idem idem.

Cada familia solo puede llevar un menor de dos años gratis.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera clase, clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para el Atlántico Sur y el Índico, siendo la duración del viaje quince días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y equipado eléctrico y el trato es inmejorable.

Camarotes especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de 25 pesetas por plaza. Para los de tercera clase comida a la española.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que citarlas con tiempo.

Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de dicho vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: los Consignatarios **Hijo de RICARDO GIMENEZ** en Almería y Cartagena del Puerto, 3.

POR TELÉGRAFO

La revolución cubana

Se nombra presidente de la República

Habana, 11.—Ha sido nombrado presidente de la República Cubana, el profesor don Ramón Grau Santmartín.

El nuevo presidente ha sido impuesto por los estudiantes. Juró el cargo ante los jueces de la Corte Suprema.

Al terminar el acto, el señor Grau salió al balcón del Palacio presidencial pronunciando un discurso en el que anunció su firme propósito de cumplir el programa revolucionario, y de respetar los intereses creados.

Eduarda Mañas

Profesora en partos

Ex comadróna de la Maternidad de Barcelona.

Consulta de 4 a 7.

Mariana de Pineda, núm. 12.

PROVINCIAS

El entierro del Arzobispo de Santiago

Santiago 11.—En el entierro del Arzobispo ofició el de Burgos acompañado de otros ocho preladados.

Se repartieron mil bonos entre los pobres.



"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

Guídelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de **DIGESTÓNICO**

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

ESPECTÁCULOS

En el Tiro Nacional

Cine sonoro. Funciones para hoy martes. Por la tarde a las siete y cuarto y por la noche a las diez, la película titulada, «Amor entre millonarios».

Escuela Militar del Tiro Nacional

CUOTAS

Ha quedado abierto el plazo de matrícula para los reclutas del Capítulo XVII (Cuotas) hasta el día 15 de septiembre próximo, en cuya fecha dará comienzo el Curso pasado dicho plazo de matrículas no podrá ser este ampliado por tener que ajustarse la duración del Curso a las disposiciones vigentes.

BARCELONA

POR TELÉGRAFO

El cadáver del señor Campalans

Barcelona, 11. Esta mañana llegó la comitiva que traía el cadáver del señor Campalans, quedando depositado en la Escuela de Comercio, donde se improvisó la Capilla ardiente.

Desarman a un carabino

Al pasar frente a la Iglesia de San Andrés, el carabino Vicente Ferrer le salieron al paso dos individuos y obligándole a poner los brazos en alto, le robaron la pistola y el machete.

Tío y sobrino robados

Esta mañana cuando cruzaban por una calle céntrica el cobrador José Pita acompañado de su sobrino Juan Tema, fueron atracados por dos individuos que pistola en mano les exigieron que entregaran el dinero que llevasen.

El cobrador intentó sacar una pistola y los atracadores le golpearon la cabeza hasta hacerle caer sin sentido, robándole quinientas pesetas.

Han quedado abiertos al público los nuevos salones de e

Bazar "EL LEÓN"

donde se exponen lindísimos DORMITORIOS; preciosos comedores; elegantísimos Gabinetes; bonitas sillerías de Junco y Médula; Finísimas Vajillas y Cristalerías. Una colección espléndida en Artículos para regalos; Comodísimos coches para bebés. Un surtido completo en Utensilios para cocina; muchos modelos en Mundos, Maletas y Maletines; todo ello a precios baratísimos, sin competencia.

Visite este establecimiento, admire sus modelos, vea sus precios, y será nuestro cliente.

ESPLÉNDIDA EXPOSICIÓN DE MUEBLES SURTIDOS COMPLETOS DE TODOS LOS ARTICULOS PRECIOS ASOMBROSAMENTE BARATOS

En este Establecimiento está todo lo que V. necesita y al alcance de todas las fortunas, desde lo más ECONÓMICO a lo más LUJOSO, siempre dentro de la mayor ECONOMIA, que es la norma de esta casa

No o olvide, e nteresa Bazar "EL LEÓN" Calle de las Tiendas

Al sobrino le quitaron cuatro pesetas.

POR TELÉGRAFO

Por haber votado la Esquerra la libertad del señor March

Se pedirán explicaciones y la separación de dos diputados, miembros de la Comisión de responsabilidades

Barcelona, 11.—Ayer se reunió el Directorio de la Generalidad, para tratar del resultado de la votación en la Comisión de responsabilidades sobre el asunto del señor March.

Los reunidos hicieron constar su disconformidad por haber votado la Esquerra en favor de la libertad de aquel.

Se acordó pedir explicaciones a los representantes.

La impresión es que a última hora se acordará la separación de la Esquerra de los diputados Layret y Lopenera, que actuaron como miembros de la Comisión de responsabilidades.

SE VENDE

un camión tipo T 45 modelo 1932 seminuevo.

Para informes, su dueño don Francisco Ros Méndez Benahadúx (Almería).

Nuevo horario

Administración Principal de Correos de Almería

Horas de servicio con el público LISTA (POSTE RESTANTE)

De 9 a 10,30 y de 11,30 a 13,30. APARTADOS OFICIAL Y PARTICULAR

De 9 a 10,30, de 11 a 13,30 y de 18 a 19

VENTA DE SELLOS

Las de Lista y además de 14 a 19.

RECLAMACIONES

De 9 a 11. Sólo los días hábiles. CERTIFICADOS

De 8,30 a 9,30, de 14 a 16 y de 18 a 19.

Los días inhábiles de 8,30 a 10,30. VALORES DECLARADOS

De 8,30 a 9,30 y de 14 a 16. Los días inhábiles: de 8,30 a 10,30.

PAQUETES POSTALES

De 8,30 a 9,30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 8,30 a 10,30.

GIRO POSTAL

De 8,30 a 12. (Sólo los días hábiles)

LISTA DEL GIRO POSTAL

De 11 a 12. (Sólo los días hábiles).

CAJA POSTAL DE AHORROS

De 9 a 12. Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio.

SECRETARÍA Y HABILITACIÓN

De 9 a 12. Tarjetas de identidad, de 10 a 11.

Estos servicios serán sólo los días hábiles

Almería 9 de junio de 1933.

Dr. José Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de OIDO, NARIZ y GARGANTA

Otorinolaringólogo del Hospital Provincial

Consulta de 9 a 11 y de 3 a 5.

Avda. Bulard, 61. TELÉFONO, 1-9-6

Dr. Rafael Araez

Oculista del Hospital Provincial

CONSULTA: --

de 10 a 12 y de 3 a 6

Avenida de la República, 73.--pral.

Don Manuel Marín Zapata

Que falleció el día 3 de septiembre a las doce de la noche, a los 67 años de edad, después de recibir los auxilios espirituales

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Josefa Cortés Llorca; sus hijos, don Juan, doña María (ausente), doña Isabel, don Vicente, doña Josefa (ausente), doña Vicenta (ausente), doña Dolores y don Manuel (ausente); hijos políticos, doña Dulce González, don Juan Prados (ausente), don José González Vizcaino, don José Prados Vasos (ausente), doña Pura Gómez Gil y don José Díaz Martos (ausente); hermanas, doña Encarnación Marín Zapata y doña Enriqueta Marín Zapata (ausente); sus nietos, sobrinos y demás familia, participan a usted tan sensible pérdida y les ruegan asistan al funeral que se celebrará el miércoles día 13 del corriente en la Iglesia Parroquial de San Roque a las nueve de la mañana, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

sultado volvería a Palacio a última hora de la tarde.

A consecuencia de las manifestaciones de Azaña, después de su visita a Palacio, la minoría socialista se reunirá esta noche en el Congreso.

La impresión de ciertos elementos destacados en este partido era que los socialistas no harán obstrucción a un gobierno de izquierdas.

En el Congreso

El señor Largo Caballero aclara las manifestaciones que hizo

Madrid, 11 12 n.

Al llegar esta tarde al Congreso el señor Largo Caballero habló con los informadores, manifestando que se habían interpretado mal las manifestaciones que hizo.

—Se dijo—añadió—que yo afirmé que si se constituía el gobierno no vendría a las cortes hasta primero de octubre y no daría posesión a mi sustituto. Porque creo que el gobierno debe tener dos confianzas, la presidencial y la parlamentaria. Si no contaba con ambas, para mí no era tal gobierno.

—Como se me dijo—continuó—que se formaba un Gobierno radical sin presentarse a las Cortes, yo afirmé que así podrían gobernar once días del barrio de las Peñuelas. Y ahora, agregó, u once vagos de esos que se recogen.

Galarza disgustado

Se dice que el jefe de la Firpe, señor Galarza, disgustado por el acuerdo de la minoría radical socialista, piensa separarse del partido e ingresar en las filas socialistas.

Lerroux da facilidades

El señor Baeza Medina, llegó al Congreso a última hora de la tarde regresando de la visita que hizo al señor Lerroux.

Enseguida se reunió con sus correccionarios y les dió cuenta de su entrevista diciendo:

—Al saber el señor Lerroux que prestábamos nuestra colaboración siempre que se respetasen las leyes sociales y laicas de la República, me contestó que nos entregaría las carteras de Instrucción y Agricultura que se ocupan de la Reforma Agraria y de la sustitución de la enseñanza.

Todas las minorías de la izquierda han acordado colaborar con el nuevo gobierno.

Vayan con Dios

El diario «La Nación» en su información política dice que los señores Azaña y Casares piensan marcharse enseguida al extranjero para descansar.

Entre Alcalá Zamora, Azaña y Lerroux

Otras declaraciones

El señor Azaña estuvo en Palacio a las siete de la tarde y al salir manifestó que fue solamente a recoger algunos decretos sin importancia.

Seguidamente abandonó Palacio el señor Alcalá Zamora marchando a su domicilio particular donde a poco llegó el señor Lerroux, y a preguntas de los periodistas dijo:

—Vengo sólo a dar cuenta de las últimas gestiones.

Transcurrida una hora salió el señor Lerroux y confirmó que le había dado cuenta al señor Alcalá Zamora de sus últimas gestiones para formar gobierno.

—Este—agregó—será de amplia concentración; pero he hecho algunas observaciones sobre las condiciones que imponen los partidos.

—También he sometido a la

aprobación del presidente, el proyecto sobre la constitución del gabinete y ha sido aceptado quedando pendiente del acoplamiento de carteras. Lo nombres de los nuevos ministros no lo facilitaré hasta mañana que vaya a palacio.

Ya está formado el nuevo Gobierno

Al regresar Lerroux a su domicilio recibió la visita del señor Viñuales y después conversó nuevamente con los informadores.

Repitió las anteriores manifestaciones y añadió que el señor Viñuales había ido para exponer a su partido el ofrecimiento que le hizo de una cartera.

—Pueden ustedes advertir—terminó diciendo—a quienes auguraban que no formaría gobierno, que ya está formado.

Ministros probables

Los periódicos insertan en sus informaciones sobre la crisis, probables listas del nuevo gobierno, pero no se ponen de acuerdo.

No obstante los nombres que suenan con más insistencia son los de Martínez Barrios, Rocha, Botella Asensi, Feced, Gordón Ordás, Viñuales y Guerra del Río.

Desde luego resulta aventurado acoplar combinaciones, pero parece que lo único seguro es, que en el nuevo gobierno tendrán representación proporcional los grupos colaboradores con arreglo a su fuerza numérica parlamentaria.

Por qué cambio de procedimiento el señor Lerroux

El nuevo giro que encauzó la tramitación de la crisis, se debió a sugerencias del señor Alcalá Zamora y Azaña los cuales lograron que Lerroux se dirigiera a los grupos directamente en lugar de consultar solamente a las personalidades.

En el domicilio de Lerroux

Durante todo el día, el domicilio del futuro jefe del Gobierno, ha estado animadísimo no cesando las visitas de políticos de todos matices, y numerosos diputados radicales.

Se dice que los ministros de Lerroux serán los señores Lara, Guerra del Río, Martínez Barrios y Samper, ocupando éste la cartera de Comunicaciones.

Los consabidos incidentes A las nueve de la noche se originaron en algunas calles céntricas los consabidos incidentes, motivados por los distintos bandos políticos.

Se organizó una manifestación socialista hostil a Lerroux.

Los guardias de Asalto y Seguridad tuvieron que dar varias cargas hasta disolver los grupos originándose las consiguientes carreras y sustos.

Resultaron algunos contusos y se hicieron varias detenciones.

Lo mismo ocurrió en las barriadas extremas.

NECROLOGÍA

En Valencia, donde residía, ha fallecido en la paz del Señor y confortado con los auxilios espirituales, don Luis Bueso Ferrer.

El cadáver ha sido llevado a Castellón de la Plana, lugar de su naturalidad y a una de cuyas principales familias pertenecía, para ser inhumado en el panteón de su familia.

Damos el pésame a ésta y en especial a sus hermanos el ingeniero de esta sección agrónoma don Vicente Bueso y su distinguida esposa doña Carlota Chicharro.

Colegio de 2.ª Enseñanza

BERJA (Almería)

Incorporado oficialmente al Instituto Nacional

Bachillerato - Idiomas - Preparación para ingreso en el Instituto y en la Normal

Internado con número limitado de plazas.

Matrícula hasta el 20 de Septiembre

Horas de Secretaría, de 10 a 12 y de 15 a 18

Calle Alcántara, 10.-Teléfono, 5-6.

Llegó la noche una pastilla de LAXEN BUSTO



Se arreglará el intestino laxante prodigioso!

MADERAS

Procedente de uno de los mejores distritos de Suecia,

LA CASA TERRIZA HERMANOS,

acaba de recibir un importantísimo cargamento de maderas de Pino Rojo o Flandes, en tablones y alfanjías, con un completo surtido en largos y escuadrías de inmejorable calidad.

También ha recibido una gran partida de maderas especiales para envases.

Grandes existencias en Haya, Abeto o Pinzapa, Pino Tca, Nogal, Satén, Pino Gallego y otras.

PRECIOS SIN COMPETENCIA.

Aguilar Martell, núm. 12.

Dr. Eduardo Pérez L. Echeverría

de la Casa de ocorro municipal, anatorio de la Consolación y del dispensario del distrito del Centro de Madrid

EDUARDO PÉREZ, 7 ALMERIA. ENFERMEDADES DE LA MUJER PARTOS

Consulta de 3 a 6.

POR TELEFONO

Lotería Nacional

Madrid, 11 12'45 tarde. En el sorteo verificado hoy han correspondido los premios mayores a los números siguientes:

Con 120.000 pesetas

9.460

en Valencia. Con 65.000

16.562

en Barcelona.

Con 25.000

30.463

en Pozo Blanco.

Con 10.000

2.134

en Barcelona.

Con 2.000

708 4.667 12.027 32.203 11.887 16.654 31.095 4.232 8.947 5.287

TRIBUNALES

En la Audiencia

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Vista de la causa núm 213 del año 1933, procedente del Juzgado de la Audiencia, por el delito de tenencia de armas.

Abogado, señor Sanjuán. Procurador, señor Roda. Vista de la causa núm 80 del año 1932, procedente del Juzgado de San Sebastián, por el delito de robo.

Abogado, señor Sanjuán. Procurador, señor Rueda.

Vista de la causa número 362 del año 1932, procedente del Juzgado de la Audiencia, por el delito de estafa.

Abogado, señor Roda. Procurador, señor Contreras.

Para mañana

Sección primera.—Vista del incidente de apelación en causa núm. 379 del año 1932, procedente del Juzgado de San Sebastián, por el delito de lesiones.

Abogado, señor Pérez Robles. Procurador, señor Bascuñana. Sección segunda.—Vista de la causa número 85, del año 1933, procedente del Juzgado de Vera, por el delito de atentado.

Abogado, señor Vicián. Procurador, señor Escobar.

Suspendido

En la sala segunda se suspendió en la mañana de ayer, por enfermedad del letrado, la vista de la causa número 23 del año 1932, que el Juzgado de Purchena seguía contra Antonio Ortiz y otros por el delito de injurias.

Sentencias

La sala primera ha dictado sentencia condenando al procesado Rafael Guirado Rosa, a la pena de un año ocho meses y veintidós días de destierro a una distancia de cien Km. y multa de mil pesetas y pago de las costas.

Correo de la provincia

Berja

Denuncia de automóvil

La Guardia civil denunció a la camioneta matrícula de Jaén núm. 5.080 por conducir pasajeros sin estar autorizado para ello.

Alhama

Hurto de conejos

El vecino de este pueblo Luis Rodríguez Hernández denunció ante la Guardia civil que del patio de la casa de su madre le habían hurtado siete conejos, habiendo encontrado en dicho patio una cédula de citación a nombre de Federico Alcaraz Fornieles.

La Benemérita se personó en el domicilio de Federico, y al ser interrogado negó rotundamente su participación en el hecho, por lo que se hizo un registro encontrándose en una cuadra tres conejos y otro en una tinaja; y al verse descubierto, se confesó autor del hecho.

Se instruyó el correspondiente atestado que junto con los conejos, la cédula y Federico fué entregado al Juez.

T. S. H.

Programas para hoy

SEVILLA.

Noche de 9 a 11: Programa variado. Noticias de Prensa, cotizaciones de Bolsa y mercados Boletín meteorológico. Sección de la ópera «El Bofo» «Mefistófeles». Cantantes, coros, gran orquesta. Fin de la emisión.

BARCELONA.

18 Selecto concierto de violín y piano. 19: Programa del Radio oyente. Discos petición de señores suscriptores de Radio Barcelona. 19.30: Cotizaciones de monedas. 20.00: Programa de discos selectos. Noticias de Prensa. 21.00: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del servicio meteorológico. Cotizaciones de mercancías, valores, algodonos.

21.15: Deporte futbolístico. Conferencia. 21.30: Concierto por la orquesta Radio de Barcelona. 22:11: Cuento «Trigo y Diez de Tejada». 22.15: Transmisión de un concierto por la Banda Martinense. 23.30: Noticias de Prensa. Continuación del con cierto. 24.00: Cierre de la Estación.

VALENCIA.

¿PENSO USTED EN LA POSIBILIDAD DE DISPONER DE UNA IMPORTANTE CANTIDAD DE PESETAS?

Sin grandes obstáculos puede ser eso cierto.

¿PENSÓ USTED EN SER PROPIETARIO DE LA CASA EN QUE HABITA?

Sin grandes dificultades puede ser eso una realidad.

¿ASPIRÓ ALGUNA VEZ A POSEER UNA PEQUEÑA GRANJA, UNA VINA, UNA HUERTA U OTRA FINCA ANÁLOGA?

Sin mucho esfuerzo podrá conseguirlo.

Pida datos, SIN COMPROMISO PARA USTED, a la Delegación Provincial del

Banco Hispano de Edificación

Ricardos, 1 - A. - ALMERIA

Se admiten Agentes serios; inútil sin buenas referencias.

¡A los exportadores de uva!

Vuestra fruta será mejor vendida en el extranjero si mandais los vagones a la consignación de L. TRIAS, CARRERA de CERVERE, por el esmero en sus servicios.

Esta casa paga portes desde cualquier estación a las de la frontera. Para informes y demás datos, dirigirse a su Agente,

D. JUAN GONZALVEZ, Ricardos, 1 - A. - ALMERIA.

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 48 horas, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ADMITIDOS

Vapor inglés «Gartmare», de Cartagena, con carga general.

Idem idem «Fareland», de idem, con idem idem.

Idem español «Roberto R», de Málaga, con idem idem.

Idem idem «Río Navia», de Valencia, con idem idem.

Idem idem «Inocencio Figueredo» de Gijón, con carbón.

Pailebot idem «Puerto de Alcudia», de Barcelona, en lastre.

Idem idem «Cabo S. Vicente», de Palma, en lastre.

Napor idem «Petrolea», de Málaga, con gasolina.

Balandra idem «Brillante», de Noya, con madera.

DESPACHADOS

Vapor español «Roberto R», para Aguilas, con carga general y pasajeros.

Idem idem «Río Navia», para Bilbao, idem idem.

Idem inglés «Fareland», para Londres, con fruta.

Pailebot «Puerto de Alcudia», para Barcelona, con sal.

Vapor alemán «Neapel», para Hamburgo, con fruta.

Idem español «Petrolea», para Málaga, con gasolina.

ECZEMAS

ERUPCIONES, SABANONES, aun que estén ulcerados, GRIETAS, QUE MADURAS. Se curan en 3 días con la maravillosa

POMADA ANTISEPTICA 19 del Dr. M. S. Piqueras

Una prueba le convencerá inmediatamente.

En Farmacias, a 1 y 5 pesetas. No debe faltar en las casas.

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy, martes

El Ducesimo Nombre de María.—Santos Autonomo, Coronato, obs.; Hierón des. Leoncio, Serapion y Seleno, mrs.; Sacerdote, Silvino, obs., y Guidón, cfs.

La misa y oficio divino son del Dulcísimo Nombre de María con rito doble mayor y color blanco.

Santos de mañana miércoles

Santos Felipe, Macrobio, Julián y Ligoio, mrs.; Mauricio, Eulogio, Amado, obs., y Venerio, erm., cfs. B. Tomás del Espíritu Santo, mr.

La misa y oficio divino son de la feria con rito simple y color verde.

Jubiléo Circular

Hoy en las Siervas de María. Mañana en San Sebastián. Se manifiesta a las ocho, la misa mayor a las nueve y el ejercicio de la tarde comienza a las seis.

Todos los días, a excepción de los festivos, se celebrará una misa a las diez y media y otra a las once y media, las que podrán episcarse por intención particular.

En las Siervas de María

Estas religiosas siguen celebrando, a las seis de la tarde, una solemne novena a la Santísima Virgen bajo el título de «Salus Infirmitatum».

Se expondrá Su Divina Majestad, a continuación el Santo Rosario y el ejercicio propio de cada día de la Novena, terminando con la bendición de Santísimo y cánticos a

NOTICIAS

Monte de Piedad

Durante los días 13, 14 y 15 del actual, a las tres de la tarde, se celebrará la subasta de ropas empeñadas en el mes de Diciembre de 1932 y de alhajas de Junio del mismo año.

La exposición de lotes de ropas será el 13 de 9 a 12 de la mañana, y la de alhajas, el 15, de once a doce.

De Quintas

Para hacerles entrega de documentos e informatles de asuntos que les interesan, deben personarse en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento los individuos que a continuación se relacionan:

Juan Mañas Cazoria, Juan Godoy García, Ignacio Luque Caballero, Matías Pérez Lozano, José Sánchez González, Francisco Martín Giménez, José Márquez Vizcaino, Francisco Sánchez Martín, Agustín García Jerez, Luis Navarro Gay, Eduardo Cassinello López y Miguel Mateo Ferrer.

Traslado

Gabriel Bonilla Díaz, practicante de la Casa Socorro, ha trasladado su domicilio a la calle Primero de Mayo número, 35 (antes R. Alfarceros)

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer as siguientes inscripciones: Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: María Ramón Becerra, Francisco León Callejo y Manuel Guirado Guerrero.

Defunciones: Baldomero López Fernández.

Matrimonios: Juan Nieto Gil con Rosa Ubeda Pérez.

Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: José Martínez Sánchez, Justo Martínez Granero y María Molina Fernández.

Defunciones: Joaquín Milán Sáez y Carmen Robles Morales.

Matrimonios: Ninguno.

Se alquila

un espacioso almacén en la Rambla de Belén.

Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Rompen un anuncio

El teniente de la guardia de Seguridad detuvo a Indalecio Fernández Cerdán y José Biosca González por romper a pedradas un anuncio luminoso instalado en la Puerta de Purchena.

Le hiere con una botella

En el Hospital Provincial fué asistido Juan Manuel Entrambaraques Zamora, de una herida de pronóstico reservado, que le produjo al arrojarle una botella Inés Morales Gibaja.

Exclusiva de Ganz Ibérica S. A. E.

Grupos electro bombas para riegos, Motores Diesel y a gasolina, Turbinas, Alternadores, Transformadores, Contadores.

Avenida de la República, 21.—Teléfono, 2-9-5.

Amenazas

José Yebra Vallecillos denuncia a Miguel García Gómez, por amenazarle con un revólver en la Avenida de la República.

Esos rateros...

Ralph Inistand denunció en la Comisaría, que mientras se bañaba en el mar le han sustraído dos billetes de cien pesetas, una libra esterlina y un reloj de pulsera valorado en 400 pesetas.

Se alquila

en la calle de Arapiles un garage capaz para cuatro coches

Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Malos tratos

Ana Maldonado denuncia por malos tratos a José Forte Expósito.

Sustracción

Pedro Antonio Manchón Jordán denuncia la sustracción de una cartera conteniendo 250 pesetas que guardaba en una habitación del Hotel donde se

viduos que dormían en la misma habitación.

De obras

Don José González García ha presentado un escrito en el Ayuntamiento solicitando licencia para hacer obras en la casa núm. 44 de la calle del Reducto.

—Doña Josefa Usero Fornieles pide licencia del Ayuntamiento para la reconstrucción de un techo de la casa número 40 de la calle de Granada.

De aguas

Don Manuel Rodríguez Sánchez solicita se le afores el agua de la casa número 17 de la calle del Zagal.

—Don José Puertas solicita una acometida de agua para una casa de su propiedad sita en Villa García.

Vecindad y beneficencia

María Montoya ha solicitado ser dada de alta en los padrones de vecindad y beneficencia.

Protesta

Don José Arredondo Martínez ha protestado en el Ayuntamiento contra una gramola que hay en un bar frente de su domicilio.

Notas deportivas

Los modestos

Como estaba anunciado, se celebró el partido entre el Pechina y la Selección, que después de un dominio constante, por parte de ésta, salieron vencedores por dos a uno.

El equipo vencedor se alineó de la siguiente forma: Guirao, Fernando, Villaspesa, Royo, Rafa, Blazco, Redondo, Angel, Pedro, Membrive y Escudero.

¡Un verdadero placer...!

Fíjese que contentos que satisfechos están estos chiquillos. Tienen la cara radiante de alegría. Casados de sus juegos han estado a reírse, y sus padres, felices, contemplan a sus hijos como beben ansiosamente una botella de Orange-CRUSH hasta terminarla. Después de esta, están de nuevo listos para continuar sus juegos y sus alegres carreras. Toda madre entusiasmada de ver a sus hijos permitirse que beban Orange-CRUSH. Fíjales siempre por su nombre: Orange-CRUSH y acéptela solamente en su botella original patentada. Descartado de las imitaciones.

Orange-CRUSH



Cambien hoy Lemon-Crush

En Vigo Unión de Vigo Racing del Ferrol empatados.

Campeonato Guipuzcoano

En Irún Unión de Irún Tolosa empatados.

En Zaragoza Titular Osasuna 2 a 1.

En San Sebastián Donostia Logroño ha sido suspendido a causa de la lluvia.

Campeonato Murciano

En Cartagena Titular 3 Murcia uno.

En Alicante Hércules Ginástica uno a cero.

En Elche Titular Imperial 7 a 0.

Campeonato Vizcaino

En Bilbao Titular Arenas 2 a uno.

CRÓNICA LOCAL

Maestro clima

Servicio Meteorológico Nacional. Datos facilitados por el servicio meteorológico de nuestra capital.

Presión media del día 762.4

Temperatura máxima 26.8

Idem mínima 19.4

Idem media 23.1

Idem máxima al Sol 32.5

Humedad relativa media 72

vaporación en 24 horas 3.7

luvia en 24 horas 0.0

Viento dominante S.W.

Fuerza en metros por segundo 9.0

Nubosidad casi despejado

Se mantiene sobre Dinamarca la situación atmosférica. Las presiones altas se sitúan su centro sobre el mar del Norte.

En nuestra Península ha llovido en el centro y levante. Temperaturas extremas de España en las últimas 24 horas: máx. 33° en Sevilla y la mín. de hoy ha sido de 9° en Avila y Segovia.

En Madrid la máxima de ayer fué de 29.1 y la mínima de hoy ha sido de 13.5.

Toda España cielo nuboso y algunas tormentas locales.

Los Iguales

En el sorteo de los Iguales verificado ayer, correspondió el premio al número 69.

Sesión de la Diputación

Esta mañana, a las once, se reunirá la Corporación provincial en sesión ordinaria.

SASTRERIA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada.

Plaza de Canalejas, 4 y Avenida de la República, 11.—ALMERIA

Se limpia en seco

trajes de señora y caballero; se limpian pieles y terciopelos y ropas eclesiásticas y militares.

Los trabajos se entregan a las 48 horas.

Marín, 3, frente a Berrínche.

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado UNGÜENTO MÁGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetas.

En todas partes, 1.60 pesetas. — Por correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5.—MADRID.

¡CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado UNGÜENTO MÁGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetas.

En todas partes, 1.60 pesetas. — Por correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5.—MADRID.

EL MEJOR CAFÉ

PUERTO RICO, CARACOLLO Y MOKA TOSTADO DIARIAMENTE LO ENCONTRAREIS EN CASA

JOSE ABAD NOVIS

Castelar, 5 (esquina Glorieta de San Pedro)

CENTROS BENEFICOS

Servicios médicos Personal de guardia para hoy en los Centros benéficos: Hospital Provincial

Médico, don Carmelo Rodríguez. Practicante, don Juan Céspedes. Matrona, doña Isabel Calvo.

Casa de Socorro Médico, don Juan Banqueri. Practicante, don Francisco Márquez.

Consultas gratuitas en la Casa de Socorro

En dicho Centro benéfico se celebran consultas gratuitas para enfermos del pecho, los lunes, miércoles y viernes de cuatro a cinco de la tarde, a cargo de don Eugenio Peralta.

Servicios de guardia de los facultativos en el Hospital Provincial

De once a trece y media, don José Soriano Romera. De trece y media a dieciséis, don José Alférez Lirola.

De dieciséis a dieciocho y media, don Victoriano Lucas. De dieciocho y media a veintidós, don José Velasco Angulo.

ARTISTAS DE CINE pueden ser los que escriban a: «ESTUDIOS A. C. E.», Sepúlveda, 169.—BARCELONA

Recibirán instrucciones gratis.

AVISO

A los señores Párrocos

Tenemos a disposición de los señores Párrocos varios millares de ejemplares del SYLLABUS, en castellano para enviarlos gratis a quienes lo soliciten.

Pueden pedirse en esta Administración.

Anúnciese en

«La Independencia»